



我国数字经济核心产业企业总量突破450万家

新华社北京12月23日电 (记者 赵文君)记者23日从市场监管总局获悉,根据全国组织机构统一社会信用代码数据服务中心统计数据,截至2024年11月30日,我国数字经济核心产业企业总量超过457万家,与2023年底相比增长17.99%。

从产业分类来看,我国数字技术应用企业数量216.69万家,数字要素驱动企业数量196.25万家,数字产品服务业企业数量23.63万家,数字产品制造业企业数量20.82万家,与2023年底相比分别增长17.6%、19.64%、16.7%、8.92%。

从区域分布来看,广东、浙江、山东三省数字经济核心产业企业数量位于全国前三,分别为75.35万家、44.04万家、40.03万家,占全国总量比重分别为16.47%、9.62%、8.75%,与2023年底相比分别增长16.68%、21.31%、14.69%。

据介绍,数字经济核心产业是指为产业数字化发展提供数字技术、产品、服务、基础设施和解决方案,以及完全依赖于数字技术、数据要素的各类经济活动,包括数字产品制造业、数字产品服务业、数字技术应用业、数字要素驱动业等大类。

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月23日电 (记者 梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式23日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午10时许,晋衔仪式在庄严的中华人民共和国国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的陆军政治委员陈辉颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔的陈辉向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。

中央军委委员刘振立、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

12月23日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的陆军政治委员陈辉颁发命令状。

新华社记者 李刚 摄



二〇二四年我国跨区域人员流动量约六百四十五亿人次

据新华社北京12月23日电 (记者 叶昊鸣)2024年我国跨区域人员流动量预计约645亿人次,同比增长5.2%左右。

这是记者23日从交通运输部召开的2025年全国交通运输工作会议上获悉的。

据交通运输部有关负责人介绍,今年我国货运量保持增长,预计全年完成营业性货运量约565亿吨,同比增长3.5%左右;预计完成港口货物吞吐量约175亿吨,同比增长3.4%左右,其中,内贸、外贸吞吐量分别同比增长1.9%、7%左右。

这位负责人表示,预计全年完成交通固定资产投资约3.8万亿元。铁路营业里程超过16万公里,其中高速铁路超过4.6万公里;新增公路通车里程约5万公里,其中新改(扩)建高速公路超过8000公里;新颁证民用运输机场5个。

这位负责人说,交通运输部联合有关部门出台《交通物流降本提质增效行动计划》,印发铁路、公路、水运、民航、邮政领域实施方案。今年预计集装箱铁水联运量达到约1150万标准箱,同比增长15%左右。铁路旅客日最高发送量达到2144.8万人次,创历史新高。全年邮轮旅客运输量突破100万人次。民航旅客运输量突破7亿人次,创历史新高。预计全年完成城市客运量约1070亿人次,同比增长5.7%左右。

在交通创新发展能力方面,这位负责人表示,今年我国建成一批智慧绿色安全自主可控的自动化码头,全国电子航道图发布里程超过7800公里;C919飞机累计安全运行突破50万小时,C919商业飞行累计超过1.7万小时,安全载客突破100万人次;无人机配送快递邮件约270万件。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 大省挑大梁

今年以来,市委市直机关工委坚定扛牢“围绕中心、建设队伍、服务群众”的重要职责——

种好“责任田” 奏好“协奏曲”

机制,打造“人社服务暖1℃”党建品牌,被评为全省人社系统优质服务窗口“样板间”、全国人社系统优质服务窗口。

在市直机关各级党组织,类似市人社系统以模范机关建设为引领,深化改革创新,努力实现让党委放心、让群众满意,促进高质量发展的生动实践正在蓬勃展开。

市委市直机关工委还在全市各级党组织深入实施“模范机关+N”工程,开展“模范机关走在前、我与机关共成长”主题行动,创新打造“牢记嘱托·荷力争先”模范机关故事汇平台,围绕乡村振兴、基层治理等重点工作开展活动10余场次,持续讲好机关党组织争先创优和榜样故事,有关典型做法被评为全省机关党建创新优秀案例一等奖。

具体工作中,市委市直机关工委坚持每月发布“第一议题”学习指引和“主题党日”活动指引,对党组(党委)理论学习中心组学习进行规范化指导,定期开展意识形态工作专项检查。设立首批17处“主题党日”实践基地,常态化组织开展重温入党誓词、讲党课、现场教学、警示教育等活动。在强化政治担当和模范引领上,持续深化机关党建“一把手”工程,精心培树和打造“牢记嘱托·荷力争先”党建品牌,推选了23个市直机关党建矩阵第一批示范品牌,进一步彰显了市直机关的政治属性。

近年来,市委市直机关工委坚持以问题为导向,与市直各部门同频共振、同题共答,深入开展典型性挖掘和规律性总结,为更加规范高效地开展机关党建工作奠定了坚实基础。截至今年11月底,为期3个月的2024年度市直机关党建督查调研共挖掘经验做法25个,提出意见建议37条,发现具体问题138个。市委市直机关工委及时下发问题交办单,与市直有关部门共同做好问题整改,同时结合市委巡察机关党建类问题,综合分析研判问题原因和困难短板,调整优化工作举措和机制,明确下步工作重点和攻坚方向,极大提升了机关党建指导督导的精准性。

锻造善作善为的“活力机关”

“七一”前夕,一场由400余名青年党员干部自编自导自演的市直机关庆“七一”文艺晚会在市委党校大礼堂上演,这是近年来,市委市直机关工委多措并举,强化机关青年干部教育培养的一个缩影。

以学习贯彻习近平总书记2019年7月9日在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话精神为指引,创设的市直机关“七九学堂”,已经累计开展各类学习实践活动120余次,成立各青年理论学习小组80余个。市直机关工委还创新推出“万步有约·与你同行”线上健步走活动,让广大机关干部在8小时之外强健体魄、健康生活的同时,深入了解我市特色文化和重点产业,进一步点燃干事创业激情。

机关党建是一项系统工程,需要党委(党组)、各级党组织和全体党员干部思想统一、共同参与、形成合力,才能发挥出机关党建的引领和保障作用。”市委市直机关工委书记朱雷表示,下一步,市委市直机关工委将持续深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和对机关党建工作的重要讲话、重要指示精神,锚定“走在前、作表率”,聚焦“六大工程”“四个定位”,深入落实市委《关于提升干部队伍能力作风的20条意见》,以党的政治建设为统领,以落实机关党建“三级五岗”责任为牵引,以机关党建规范化为目标,培养“四好”党员,选树“四强”支部,建设“模范机关”,全面推动党建与业务工作深度融合,确保机关党的建设持续走在前、作表率,为全市奋力开创高质量发展新局面作出新贡献。

记者 王振宇

打造务实规范的“高效机关”

“经过现场座谈和查阅有关资料,您单位在落实党建主体责任,严肃党的政治生活等方面还存在一定差距,请认真抓好整改。”近日,市委市直机关工委在开展党建督查时,向市直一单位党组负责人现场反馈了存在的问题和有关建议。

近年来,市委市直机关工委坚持以问题为导向,与市直各部门同频共振、同题共答,深入开展典型性挖掘和规律性总结,为更加规范高效地开展机关党建工作奠定了坚实基础。截至今年11月底,为期3个月的2024年度市直机关党建督查调研共挖掘经验做法25个,提出意见建议37条,发现具体问题138个。市委市直机关工委及时下发问题交办单,与市直有关部门共同做好问题整改,同时结合市委巡察机关党建类问题,综合分析研判问题原因和困难短板,调整优化工作举措和机制,明确下步工作重点和攻坚方向,极大提升了机关党建指导督导的精准性。

争创引领发展的“模范机关”

“以前办理业务要跑很多次,现在不仅能全程‘线上办’,还有帮办代办,服务越来越贴心。”在市人力资源社会保障综合服务大厅,不少来办事的企业人员和群众满意地评价。市人社局以模范机关建设为引领,创新建立“菏好招”用工服务等

市二十届人大常委会第33次主任会议召开

本报讯 (记者 张慧)12月23日,市二十届人大常委会第33次主任会议召开,研究讨论市人大常委会工作报告稿等事项。市人大常委会主任王磊主持会议,副主任陈宝华、崔学民、孔祥岩、张继争、梁衍锋,秘书长王东出席会议。

会上,市人大常委会领导班子成员、副秘书长和各委室负责同志围绕报告基本框架和主要内容,对市人大常委会工作报告稿进行了集体研究讨论,并结合工作实际提出了具体修改意见和建议。

会议指出,今年以来,在市委坚强领导下,市人大常委会坚持以习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的

重要思想为指导,围绕中心、服务大局,依法履职、主动作为,创造性做好立法、监督、代表等各方面工作,取得了扎实成效。

会议强调,要认真梳理研究、充分采纳吸收大家对市人大常委会工作报告稿提出的意见和建议,进一步修改好、完善好工作报告稿,力求更加全面、准确地反映人大工作高质量发展的实际。要紧紧围绕全市大局,聚焦人民呼声,科学谋划明年任务,认真履行宪法法律赋予的职权,在全市经济社会高质量发展和民主法治建设新征程中充分彰显人大担当。

会议还审议了有关人事任免事项。

我市13家企业被认定为省高端品牌重点培育企业

本报讯 (记者 李若生)近日,省市场监管局公布了2024年度山东省高端品牌重点培育企业名单。其中,我市山东天厚新材料科技有限公司、山东康沃控股有限公司、东明恒昌化工有限公司等13家企业被认定为省高端品牌重点培育企业。

据悉,高端品牌培育是省市场监管局为大力实施质量强省和品牌战略,助推“好品山东”品牌建设,开展的品级梯次建设活动,入选企业在产品质量、

科技创新、市场开拓、品牌塑造等方面具有较高竞争力和影响力。近年来,我市加快推进质量强市建设,开展品牌培育提升行动,持续释放政策红利,在政策引导、培育服务、标杆引领等多个方面加大企业帮扶和支持力度,鼓励企业导入先进质量管理方法,推动企业实施品牌发展战略,增强质量品牌提升内生动力,提升了我市企业品牌的整体水平,不断构建城市竞争新优势、新动能。

12月12日上午,定陶区马集镇组织庄户剧团在袁堂村广场排演两夹弦小戏《退彩礼》《改规矩》,到马集镇、张湾镇、孟海镇等11个镇街341个村居开展公益巡演350余场次,得到了群众的高度赞赏,在群众中引发热烈反响。

天中、滨河两个街道按照嵌入式服务工作要求,进一步完善“陶城楼管家”“社区治理合伙人”等基层治理模式,根据工作中发现的典型,写出了《公鸡过寿》《楼道嫂子》等一批参加国家级、省部级获奖的精品,进行广泛宣传,让典型人物成为引导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的新动能,将传统文化送至人民群众中,让人民群众在浓厚的优秀传统文化氛围中潜移默化,提高基层治理效能,逐步形成以和谐为目标、以文化为立足点、以教化为手段的有效治理模式,引发群众向善向上、美美与共、立德践德的城市治理效应。今年以来,全区共开展基层治理优秀文艺作品展演、巡演68场,观众达10余万人次。

“我们充分调动基层文艺工作者积极性,通过将一大批接地气、聚人气、扬正气的文艺精品送到群众中,达到以艺移风、以情易俗、润物无声的效果,全面融入到基层治理中去。”定陶区社会工作部部长胡天亮说。

记者 刘卫国 通讯员 王伟华



冬季施工不“打烊” 农业项目建设忙

日前,在牡丹区牡丹街道丁堂村家庭农场示范基地温室大棚施工现场,工人克服低温天气影响,分工协作,有序进行地面打孔、钢架安装。近年来,该基地利用冬闲时节推进温室大棚等基础设施建设,巧打季节差、时间差,推动设施农业向标准化、规模化发展,促进农业增效、群众增收,进一步提升农业现代化水平。

记者 李保珠 摄